

江南抗日义勇军总指挥部旧址将开放

位于洛阳镇瞿家村

□本报记者 殷雯馨
通讯员 史莲寅 徐芊卉

记者从武进区洛阳镇政府了解到,位于洛阳镇瞿家村的江南抗日义勇军总指挥部旧址,经过一年的修缮后即将开放。

作为武进境内遗存的民主革命时期新四军重要活动场所之一,江抗旧址承载着深刻的红色记忆与浓厚的情感联结,是江苏省不可移动革命文物、常州市一般不可移动文物。2023年,武进区启动江抗旧址修缮工程,以“原址原貌、修旧如旧”为原则,按原有工艺与材料要求对旧址进行修葺施工,最大程度还原建筑历史外观,保持原有空间格局。

最近,随着江抗历史陈列馆布展完成,修缮工程正式竣工。

修缮江抗旧址 缅怀红色历史

走进江抗旧址,序厅最显眼处是一幅大型江抗抗战故事油画,上书“江抗从这里出发 东进从这里开始”的红色标语。

1939年5月1日,新四军第一支队第六团和江抗三路在瞿家村会合,成立了江南抗日义勇军总指挥部。1939年5月5日凌晨,江抗指战员在这里召开誓



师大会,拉开了东进的序幕。经过两年多的艰苦奋斗,开辟了与茅山、苏北三足鼎立的苏南东路抗日根据地,在苏南抗战史上写下了光辉的一页。

“在修缮过程中,武进区委党史工委和村委工作人员一起寻访当年的亲历者,还原史实。”瞿家村党总支书记沈朝阳说,为保证江抗旧址的历史感与真实性,区委党史工委和洛阳镇搜集了大量史料和珍贵照片,为修缮提供了史实基

础。革命后人十分关注江抗旧址的修缮情况。修缮过程中,开国少将、江抗三路副司令员何克希的亲属曾先后4次来到武进,踏访何克希将军当年在戴溪的遇险地,实地还原其遇险到脱险的整个过程。“父亲在戴溪多次遇险、脱险的经历,体现了人民军队与广大群众之间的鱼水深情。”何克希之子、北京市新四军历史研究会副会长兼浙东分会会长何晓东感慨道。

用好红色资源 助力乡村振兴

红色文化资源,如同一座连接过去与未来的桥梁,对于弘扬社会主义核心价值观、助力乡村振兴及文化自信建设,都有着重要的意义。“江抗从这里出发,我们特色乡村发展的起始点也在这里。”沈朝阳告诉记者,瞿家村从江抗战斗历程中汲取丰富的智慧和强大的精神力量,并将其转化成乡村发展优势。

自江抗旧址修缮工程启动以来,瞿家村以挖掘好、整理好、利用好红色文化资源为依托,推动红色精神传播与乡村振兴同频共振。2023年至今,瞿家村结合美丽乡村建设,按照武进区生态河道整治标准,投入200万元对高家村杨家村浜开展河道整治,通过河道清淤、水系连通、岸坡整治、生态修复、步道修建、长效管护等措施,打造出一条水清岸绿、生机盎然的幸福河道。“以江抗旧址为圆心,我们还进行了人居环境提升,让到访参观的群众不仅对这段红色历史记忆深刻,也让他们记住瞿家村。”沈朝阳说。

“竣工之后,预计每周参观预约有百余人次。”沈朝阳说,接下来瞿家村还要在乡风文明、农文旅等多维度发力,探索带有“江抗”标签、“瞿家”特色的乡村振兴之路。

高岷摄

“双十一”,顺丰派件量每天超50万票

本报讯(赵慧杰 秋冰 胡平)一年一度的“双十一”来临,我市快递业进入一年中最繁忙的阶段。“从早上六点,一直要忙到晚上八九点,每天要派送100多单。”11月8日,在新北区顺丰速运新桥业务部,在顺丰干了6年快递的蒋伟伟告诉记者。他的同事们也都在埋头忙碌着,有条不紊地把一个个包裹整齐地搬进送递车。

据悉,顺丰速运在常州的快递小哥人数超2500人,目前每天的派件量已在50万票以上。该公司负责人表示,快递旺季既考验投递速度,更考验服务质量。他们将坚持城乡协调、上下联动;安全运行、质量并重;末端稳定、维护权益并重,努力打造畅通旺季、安全旺季、暖心旺季,有效保障每件包裹精准投递到位。

“百名专家下基层”活动在金坛朱林启动



本报讯(杨成武 吴晨华 刘清池)10月30日,金坛区“百名专家下基层 健康服务入万家”启动仪式暨爱润金沙大型义诊活动在朱林镇文化健身广场举行。

现场人头攒动,村民们从四面八方赶来与专家们面对面交流。本次义诊由上海市第一人民医院金坛医院上海专家及本院专家团队提供服务。除广场义诊外,专家们还走访群众,开展上门服务。患有尿毒症多年的周大爷得知专家要来家里给自己看病,早早就在门口等候。袁伟杰教授在详细了解周大爷的病情后,对其用药、保健、病情监测等方面给予了详细的指导并予以鼓

励,周大爷非常感激。上海市第一人民医院金坛院院长蔡郑东表示,随着金坛区人民政府与上海市第一人民医院“院府合作”的进一步深化,以及医共体集团建设工作的积极推进,金坛的基层医疗事业焕发出新活力。医院将持续深入开展专家下基层活动,不断扩大服务范围,让更多的基层百姓受益。截至上午11:00,本次义诊接诊居民500余人,胸部CT检查、前列腺癌筛查共100人。上海市第一人民医院金坛医院消化内科在朱林分院开展了13例胃镜和6例肠镜检查。专家们在现场给予解读,制定诊疗方案,并进行跟踪服务。

我市首个碑志拓片艺术馆开馆 馆藏精品展同步开幕

本报讯(记者 谢维娜)11月10日,常州碑志拓片艺术馆开馆暨馆藏精品展开幕。据了解,传拓是对古代铸刻在金属或石头上的文字、图形进行拓制和研究古老艺术,其成果即拓片。碑志拓片集金石学、考古学、美学三位一体,真实地记录了金石艺术的原貌,凝聚了原物本身的精神气质和文化内涵、历史积淀和金石气息,被誉为“凝固的史书”。

常州碑志拓片艺术馆位于武进区牛塘镇横溪路30号,占地1000平方米,现有篆隶(秦汉)、魏碑(北魏、隋)、唐碑、画像砖、珂罗版字帖等五个部分藏品200余幅,具有书法、篆刻、艺术、文物等多方面的史料价值。本次活动由常州市书协组织,展览为常设展,作品涵盖平面拓、全形拓、彩拓、立体拓等多种传拓门类。既有盈尺精品,也有弘篇巨制,门类齐全、技法多样、精品荟萃。

江苏华鹏:外贸订单同比增长30.4%

本报讯(郝燕波 邹迪)今年以来,江苏华鹏变压器有限公司外贸订单达到30.66亿元,同比增长30.4%。11月1日,又有一批525kV电力变压器产品整装待发,将用于美国新能源发电项目。该批次产品包括7台313MVA单相自耦变压器、1台94MVA三相电力变压器。为保证产品顺利交付,公司专门组建了海外市场研发团队,深入解析北美IEEE标准及产品技术

协议,结合过往在美国市场的成功开发经验,从项目投标、设计规划、图纸审批、设计审核、生产制造到测试验证,全程实施严格的质量控制。最终,产品一次性圆满通过所有出厂试验,可靠性和性能赢得客户高度认可。华鹏自2008年起进军美国市场,历经十多年深耕细作,已成为北美变压器十大品牌之一,市场认可度和信譽度持续攀升。

文明常在
WEN MING CHANG ZAI

安全让城市更美丽 安全让生活更美好

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心 设计

文明常在
WEN MING CHANG ZAI

倡导勤俭节约 反对铺张浪费

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心 设计